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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 2 av 23 

§ 1 Riksstämmans öppnande  

Folkdansringens riksordförande, Hans Hjelm, hälsar alla välkomna den 20 september 

klockan 10.10 och håller sitt öppningsanförande till Riksstämman. 

  

Riksordförande förklarar 2025 års Riksstämma öppnad.  

 

Parentationen genomförs, dock fungerar inte ljudet.  

 

Information lämnas om praktiska detaljer för stämmans program och förhandlingar. 

Förslag, yrkanden och eventuella reservationer sker via mötes-verktyget Suffra till 

presidiet. Endast skriftligt framlagda förslag ställs under proposition. Inlägg sker 

genom att begära ordet i Suffra och bli tilldelad talartid.  

 

Stämman spelas in som stöd för protokollet, filen raderas efter att protokollet skrivits 

under. 

 

Bilddokumentation kommer att ske för att förmedlas på organisationens sociala 

medier och i Hembygden. 

 

 

§ 2 Riksstämmans behöriga utlysande  

Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar Riksstämmans behöriga 

utlysande.  

  

I Svenska Folkdansringens stadgar (§ 6 mom. 6) står det ”Kallelse till ordinarie 

Riksstämma ska sändas till anslutna föreningar och distrikt minst sex månader i 

förväg”. Enligt praxis annonseras kallelsen i Hembygden, kallelsen finns i nummer 1 

- 2025 som utkom 2025-03 06.  

Därefter har det skrivits om Riksstämman i Nyhetsbrev och skickats e-post direkt till 

distrikten. Riksstyrelsen anser därmed att Riksstämman utlysts i behörig ordning.  

 

Riksordförande Hans Hjelm föreslår att vi använder oss av omvänd acklamation, 

vilket innebär att om man är emot förslaget begär man ordet i talarlistan. 

 

Riksstämman föreslås godkänna 

att Riksstämman utlysts i behörig ordning enligt stadgarna. 

 

Riksstämman beslutar att godkänna att Riksstämman utlyst i behörig ordning enligt 

stadgarna. 

 

 

§ 3 Upprop, fastställande av röstlängd  

Enligt mötessystemet Suffra är 41 av 41 anmälda ombud med rösträtt 

närvarande. Ombudslista bifogas, bilaga 1. 
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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 3 av 23 

Riksordförande Hans Hjelm föreslår Riksstämman besluta 

att fastställa röstlängden i enlighet med närvaroräkningen i mötessystemet Suffra. 

 

Riksstämman beslutar att fastställa röstlängden.  

 

 

§ 4 Föredragningslista och dag- och arbetsordning  

Riksordförande Hans Hjelm är föredragande.  

 

Föredragningslista samt dag- och arbetsordning har varit delad via hemsida och även 

utskickad via brev till dem som så önskat.  

 

Riksstämman föreslås godkänna  

att arbeta efter den föreslagna dag- och arbetsordningen samt 

föredragningslistan. 

  

Riksstämman beslutar att arbeta efter den föreslagna dag- och arbetsordningen 

samt föredragningslistan.  

   

 

§ 5 Val av stämmofunktionärer 

Ordningsfråga: Ulf Hageström Svensson begär ordet och föreslår att parentationen 

genomförs i samband med att stämman återupptas imorgon då tekniken inte 

fungerade under denna del av paragraf 1. 

 

Riksordförande Hans Hjelm föreslår Riksstämman godkänna 

att  parentationen genomförs i samband med att stämman återupptas den 21 

september. 

 

Riksstämman beslutar enligt riksordförandes förslag. 

 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar valen till stämmofunktionärer. 

 

 

 5.1 Två stämmoordförande  

Riksstyrelsens föredragande föreslår   

att till Riksstämmans ordförande välja Louise Åsenfors och Elving 

Andersson.  

 

Riksstämman beslutar  

att till Riksstämmans ordförande välja Louise Åsenfors och Elving Andersson. 

 

 

 5.2 Tre stämmosekreterare  

Riksstyrelsens föredragande föreslår  

att till Riksstämmans stämmosekreterare välja tre stämmosekreterare: Monica 

Nimgård, Madeleine Nydahl och Helen Samuelsson.  
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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 4 av 23 

Riksstämman beslutar 

att till Riksstämmans stämmosekreterare välja Monica Nimgård, Madeleine Nydahl 

och Helen Samuelsson. 

 

 

Riksordförande Hans Hjelm överlämnar ledningen av Riksstämman till det valda presidiet. Louise 

Åsenfors och Elving Andersson tackar för förtroendet att leda Riksstämman 2025 och presenterar 

sig. Därefter fortsätter förhandlingarna under ledning av Louise Åsenfors.  

 

 

5.3–5.4 Val av två protokolljusterare och tillika rösträknare 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar valen till 

protokolljusterare tillika rösträknare. 

 

Riksstyrelsens föredragande föreslår  

att till protokolljusterare tillika rösträknare välja Frida Carlsson, Folkdansringen 

Halland, och Torbjörn Farm, Svenska Folkdansringen Medelpad. 

 

Riksstämman beslutar att till protokolljusterare tillika rösträknare välja Frida 

Carlsson och Torbjörn Farm. 

 

 

§ 6 Sluttid för nomineringar 

Sluttid och information om eventuellt nya namn  

Valberedningens sammankallande Jonas Kedenius är föredragande. Valberedningen 

är mottagande av nomineringar.  

  

Riksstämman föreslås besluta  

att nomineringstiden utgår lördag den 20 september klockan 12.55 och att nya 

nomineringar meddelas därefter.  

  

 Riksstämman beslutar att nomineringstiden utgår lördag den 20 september klockan 

12.55 och att nya nomineringar meddelas därefter.  

 

 

§ 7  Verksamheten under 2024 

Verksamhetsberättelse och bokslut 

Riksordföranden Hans Hjelm och rikskassör Jan-Anders Andersson redogör för det 

gångna verksamhetsåret enligt verksamhetsberättelsen 2024. I bilaga 3 till 

verksamhetsberättelsen finns framförda rättelser. 

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande:  

Under rubriken Nordlek inkommer tilläggsyrkande från Jane Åberg, Folkdansringen 

Göteborg, vilket framförs av Ylva Ewalds:  

 

”Under nordiskt sommarläger och NORDLEK 2024 drevs projektet nordiskt språkbad, 

ett projekt för ungdomar om språk i Norden. I projektet deltog 2 ungdomar från Svenska 

Folkdansringen. 
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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 5 av 23 

 

Inför NORDLEK 2024 önskades unga dansare och musiker från de olika nordiska 

länderna som skulle skapa ett invigningsprogram och fem olika konserter under 

stämman. Ungdomarna deltog på NORDLEK som artister och fick kost och logi gratis, 

dessutom ingick lön. Från Svenska Folkdansringen deltog 3 ungdomar.” 

 

Ylva Ewalds framför även önskemål att all information om Nordlek samlas under rubriken 

Nordlek. 

 

Frågor: 

Lennart Samuelsson, Folkdansringen Västergötland frågar vad de tre olika begreppen 

avskriven, nedlagd och utträde som behandlas under rubriken ”Förändringar i 

föreningsanslutningar” på sida 26 har för innebörd? 

 

Andre vice ordförande Lena Elmberg och riksordförande Hans Hjelm svarar enligt 

nedan: 

 

• Nedlagd: Förening avslutar sin verksamhet enligt riksorganisationens ordning. 

• Utträde: Föreningen avslutar sitt medlemskap i Svenska Folkdansringen och följer 

 riksorganisationens ordning. 

• Avskriven: Förening som inte följt riksorganisationens ordning i samband med 

utträde ur riksorganisationen/nedläggning av föreningen. Riksordförande redogör 

kort för riksorganisationens ordning. 

 

Ulf Hageström Svensson frågar om det hänt något med de ändamålsbestämda medlen under 

2024 då det inte finns något beskrivit om dem i den beskrivande texten? 

 

Rikskassör Jan-Anders Andersson svarar att riksstyrelsen har beslutat att flytta över de 

två fonderna Gustaf Karlssons Minnesfond och Eric Ströms Hedersgåva till 

ändamålsbestämda medel. Under 2024 utbetalades bidrag till tre personer. 

 

Ulf Hageström Svensson anser att det ska vara omnämnt i verksamhetsberättelsen. 

Önskvärt är att finns med i nästa års verksamhetsberättelse. 

 

Sakupplysning ges av riksordförande Hans Hjelm: 

Ändamålbestämda medel är en sammanslagning av de två äldre fonderna som fanns i 

Folkdansringen, Gustaf Karlssons Minnesfond och Eric Ströms Hedersgåva. Det har varit 

svårt att dela ut bidrag från dessa två fonder då avkastningen varit låg och kriterierna 

starkt begränsande. Sen ett antal år tillbaka har vi även haft Moppes fond. Dessa tre 

fonder har slagits samman till GEM-fonden. Storleken på fonden framgår av 

balansräkningen, dock saknas information om vilka som har mottagit bidrag. 

 

Riksstämman föreslås besluta 

att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

 

Riksstämman beslutar att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

 

Riksstämman föreslås besluta 

att godkänna Folkdansringen Göteborgs tilläggsyrkande enligt ovan. 
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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 6 av 23 

Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla tilläggsyrkandet (37 bifall, 

0 avslag, 1 avstår). 

 

 

§ 8 Revisorernas berättelse 

Revisor Anders Åström är föredragande. 

 

Revisorerna tillstyrker  

att  resultaträkningen och balansräkningen fastställs. 

att  Riksstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 

och behandlar det redovisade resultatet i enlighet med styrelsens förslag. 

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 

att  resultaträkningen och balansräkningen fastställs. 

att  behandla det redovisade resultatet i enlighet med styrelsens förslag. 

att  lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 

 

Riksstämman beslutar enligt stämmoordförandes förslag. 

 

 

§ 9 Ansvarsfrihet för riksstyrelse och övriga funktionärer  

Revisor Anders Åström redogör för revisorernas förslag. 

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta  

att  bevilja riksstyrelsen och övriga riksfunktionärer ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret.  

  

Riksstämman beslutar enligt stämmoordförandes förslag. 

 

 

Riksstämman ajourneras klockan 11.15 och återupptas klockan 11.35 under ledning av 

stämmoordförande Elving Andersson. 

 

 

§ 10 Propositioner och motioner  

 

10.1  Motion 1: Stadgeändring inklusive riksstyrelsens svar 

Riksstyrelseledamot Fredrik Berg föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  

att  besluta om ändring av organisationens stadgar §1 mom 3 enligt motionens  

  yrkande. 

 

Petra Gunnarsson, Folkdansringen Skåne-Blekinge, föredrar önskan till motionen 

och yrkar bifall på riksstyrelsens förslag. 

 

  

 T
F,

 L
Å,

 E
A,

 M
N

, H
AH

, H
SS

, F
C,

 M
N

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 o

5d
0i

t0




 

   

 

 

Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 7 av 23 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad, föreslår att ordalydelsen ”både nationellt 

och internationellt” ska stå kvar sist i den ändrade ordalydelsen. 

 

Riksstämman beslutar att tillstyrka motionen enligt riksstyrelsens förslag. 

 

Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet. 

 

 

 10.2  Motion 2: Stadgeändring antal ombud inklusive riksstyrelsens svar 

Riksstyrelseledamot Fredrik Berg föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  

att  besluta att avslå motionen. 

 

Siv Olsson föredrar Folkdansringen Skåne-Blekinges motion och yrkar bifall på 

motionen. Robert Rosberg, Folkdansringen Skåne-Blekinge, kompletterar motionen 

med en grafisk bild över antal medlemmar per ombud och hur ändringen enligt 

motionen skulle påverkas av detta.  

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, yrkar till en ändring enligt: 

 

§ 6 Vi håller med om argumenten från både motionär och styrelsen. Vi föreslår 

således en kompromiss och även en justering av brytpunkterna för antalet ombud. 

Vi föreslår i stället; 0–200 medlemmar har 2 ombud och 1 röst, 201–600 

medlemmar har 2 ombud och 2 röster, Fler än 600 medlemmar har 3 ombud och 

3 röster. 

 

Roland Berg, Folkdansringen Dalarna, yrkar bifall till styrelsen förslag på avslag då 

nuvarande två eller tre ombud är bra. 

 

Frågor: 

Karin Sislegård, Svenska Folkdansringen Övre Norrland, ställer fråga kring 

hantering av kostnaden för ombuden och vem som får betala för dem?  

 

Riksordförande Hans Hjelm besvarade detta med att praxis i dag är att 

riksorganisationen står för kostnaden för ombuden, presidiet och de 

riksfunktionärer som anses vara nödvändiga för att genomföra riksstämman. 

 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, kommenterade frågan. 

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  

att  besluta att avslå motionen. 

 

Öppen omröstning där först Jane Åbergs yrkande ställs mot motionen (24 bifall, 9 

avslag) för att därefter ställa riksstyrelsens förslag om avslag av motionen ställs mot 

Jane Åbergs yrkande (35 bifall, 6 avslag). 
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Svenska Folkdansringen - Protokoll Riksstämma 2025 Sida 8 av 23 

 

Riksstämman beslutar att avslå motionen enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

Stämmoordförande Elving Andersson tar över ledningen av förhandlingarna. 

 

 

10.3 Motion 3: Medlemsrekryteringsprojekt inklusive riksstyrelsens svar 

Sture Ståhle föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 

 

Ylva Ewalds föredrar Folkdansringen Göteborgs motion och föreslår bifall till 

styrelsens förslag.  

 

Kommentarer inkommer från Inger Gustavsson.  

 

Det finns därför bara ett förslag och det är riksstyrelsens förslag.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta: 

 

att ge riksstyrelsen i uppdrag att tillsätta en projektgrupp med ansvar för att planera 

och söka externa medel för att kunna genomföra ett projekt med mål att 

åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering.  

 

att  projektgruppen får ansvar för att också utarbeta en alternativ plan som kan 

genomföras även utan extern stöttning. 

 

att  det slutgiltiga målet med projektet är att rekrytera fler medlemmar. 

 

att  medel avsätts från Folkdansringen för att finansiera projektgruppen under 

uppstartsfasen. 

 

Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

10.4 Motion 4: Sälj Folkdansringens hus inklusive riksstyrelsens svar 

Riksordförande Hans Hjelm föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 

 

 Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  

att  tillstyrka motionen. 

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Jane Åberg/Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, tillstyrker motionen och vill 

lägga till att det ska presenteras ett svar vid nästa Riksstämma. 

 

Roland Berg, Folkdansringen Dalarna, tillstyrker motionen. Ett framtida beslut om 

försäljning av Folkdansringens hus fattas av en Riksstämma. 

 

Ulf Hageström Svensson yrkar på avslag på motionen. 
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Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad, yrkar på att ge riksstyrelsen i uppdrag att 

tillsätta en projektgrupp för att utreda möjligheten att avyttra huset på Stora Essingen 

(utgår då motionen redan inkluderar detta). 

 

Inga Cederberg, Folkdansringen Stockholm, kan tänka sig att tillstyrka första att-

satsen, men undrar hur riksstyrelsen tänkt när de tillstyrkt hela motionen?  

 

Riksordförande Hans Hjelm svarar att riksstyrelsens tillstyrkande av motionen 

grundar sig i att riksstyrelsen inte uppfattat att det är ett uppdrag till 

riksstyrelsen, utan ett uppdrag till stämman att tillsätta en arbetsgrupp. Utifrån 

detta har riksstyrelsen inte tagit ställning till vad resultatet ska bli av detta. 

 

Frågor: 

Kermith Röjd, Folkdansringen Värmland, vet att frågan har diskuterats tidigare. Han 

undrar om det finns prokollfört tidigare beslut som fattats i ärendet? 

 

Ulf Hageström Svensson svarar att tidigare beslut finns protokollförda. Vi har 

även varit hindrade av att göra något då det finns en bakomliggande investering 

som är kopplad till Folkdansringens Hus. 

 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, informerar om att motionärens avsikt var att 

riksstyrelsen skulle få i uppdrag att tillsätta projektgruppen. 

 

Stämmoordförande konstaterar att det gjorts ett förtydligande av motionären, om att 

riksstyrelsen ska få i uppdrag att tillsätta projektgruppen. Om stämman bifaller 

motionen är det riksstyrelsen som får i uppdrag att tillsätta projektgruppen, vilket 

riksstyrelsen inte kommenterar. 

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  

att  tillstyrka motionen. 

 

Riksstämman beslutar att tillstyrka motionen (37 bifall, 3 avslag, 1 avstår). 

 

 

Riksstämman föreslås besluta 

att godkänna tilläggsyrkandet från Folkdansringen Göteborg gällande att det ska 

presenteras ett svar vid nästa Riksstämma. 

 

Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet från Folkdansringen Göteborg 

(39 bifall, 1 avslag, 1 avstår). 

 

Riksstämman föreslås besluta 

att godkänna tilläggsyrkandet från Folkdansringen Dalarna gällande att ett 

framtida beslut om försäljning av Folkdansringens Hus fattas av en 

Riksstämma. 
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Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet från Folkdansringen Dalarna  

(41 bifall). 

 

10.5  Motion 5: Vad får vi för pengarna inklusive riksstyrelsens svar 

Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  

att  detta är genomfört i årets verksamhetsplan och därmed är motionen besvarad. 

 

Ylva Ewalds föredrar Folkdansringen Göteborg motion och anser inte att styrelsen 

besvarat motionen utan yrkar bifall på motionen.  

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Petra Gunnarsson, Folkdansringen Skåne-Blekinge, yrkar bifall till motionen, med 

tillägget att denna redovisning framöver ska finnas tydligt i handlingarna. 

 

Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla motionen samt 

tilläggsyrkandet (37 bifall, 2 avslag). 

 

 

Stämmoordförande Louise Åsenfors tar över ledningen av förhandlingarna. 

 

 

10.6  Motion 6: Förändra Riksforum 

Lena Elmberg föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, förstår bakgrunden till motionen, men 

önskar att formuleringen i första att-satsen justeras till: 

 

- återgå till formatet med Riksstämma utan Riksforum. Däremot är det 

önskvärt att arrangerande distrikt ordnar kringaktiviteter om distriktet vill. 

 

Kommentar inkommer från Tomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  

att  tillstyrka motionens första att-sats. 

 

Riksstyrelsens förslaget ställs mot Folkdansringen Göteborgs yrkande.  

 

Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla Folkdansringen 

Göteborgs tilläggsyrkande (25 bifall, 14 avslag, 2 avstått). 

. 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  

att anse andra att-satsen som besvarad. 

 

Kommentar inkommer från Andreas Svensson, Zornsekretariatet.  
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  Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

10.7  Proposition 1: Antal sektioner, ledamöter och verksamhetsområden 

Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar riksstyrelsens förslag.  

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta   

att organisera fyra sektioner för stämmoperioden 2025 - 2026 enligt följande;  

  

 Barn och Ungdom     4 ledamöter  

 Dans och Musik     4 ledamöter  

 Dräkt och Slöjd     3 ledamöter  

 Zornmärkesnämndens sekretariat 4 ledamöter   

 

att sektioner och arbetsgrupper ska arbeta inom de verksamhetsområden som finns 

angivna i verksamhetsplanen. 

 

Frågor: 

Thomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län, undrar varför tre sektioner har fyra 

ledamöter och en sektion har tre ledamöter. Förste vice ordförande Marianne Halling 

besvarar detta med att det är upp till varje sektion att lämna in önskemål om antal 

ledamöter. 

 

Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

10.8  Proposition 2: Medlemsavgifter 2027 

Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar propositionen. 

 

Riksstyrelsen föreslår  

att  medlemsavgifterna för 2027 skall vara oförändrade: 

175 kr för barn och ungdomar till och med det år man fyller 25 år  

250 kr för vuxna 

500 kr stödjande 

 

Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag, att medlemsavgifterna för 2027 

ska vara: 

175 kr för barn och ungdomar till och med det år man fyller 25 år  

250 kr för vuxna 

500 kr stödjande 

 

 

Stämmoordförande Louise Åsenfors informerar om att nomineringstiden är slut och 

valberedningens sammankallande Jonas Kedenius meddelar att inga nya nomineringar inkommit. 

 

Stämmoordförande Louise Åsenfors ajournerar stämman klockan 13:00. 
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Riksstämman återupptas söndag den 21 september klockan 10:00 under ledning av Elving 

Andersson. 

 

 

Parentation   

Riksordförande Hans Hjelm håller parentation över de medlemmar som avlidit sedan 

föregående Riksstämma och nämner guldmärkesmedlem: Agne Svantesson.  

 

Riksstämman hedrar den avlidne med en stunds tystnad och musik av Jan-Anders Andersson. 

 

 

Ordet lämnas åter till stämmoordförande Elving Andersson och det genomförs 

närvarokontroll där mötessystemet Suffra noterar att 39 av 41 anmälda ombud med 

rösträtt är närvarande.   

 

Ombud nummer 11 Tomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län, har ingen ersättare. 

Ombud nummer 19 Ulrika Dahlberg, Folkdansringen Hälsingland, ersätts av Kerstin 

Carlsson Stjernberg. 

 

 

10.9 Proposition 3: Avgifter vilande förening och direktansluten organisation 2027 

Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar propositionen.   

Riksstyrelsen föreslår oförändrade avgifter 2027. 

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta   

att avgiften för år 2027 skall vara 1 000 kronor för vilande förening. 

att avgiften för direktansluten organisation beslutas av riksstyrelsen i varje enskilt 

fall. 

 

Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

10.10 Proposition 4: Verksamhetsplan 2026–2029 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar förslaget på verksamhetsplan 

inklusive kalendarium. Hon nämner även att årtalet ska justeras under 

Organisation/Riksstyrelsen. Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar förslaget på 

preliminär budget för 2026. 

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta 

att  anta verksamhetsplan 2026–2029. 

 

Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, föreslår tillägg av en tredje punkt. 3: 

Genomföra projekt med mål att åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering. 

 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, yrkar för ändring under Organisation -

Riksstyrelsen att årtal måste justeras till 2026–2029.  
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Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, yrkar på tillägg i texten under rubriken 

Service -Folkdansringens hus, sida 6: Möjligheter och fördelar av att avyttra huset 

ska utredas och presenteras på Riksstämma 2026. 

 

Frågor: 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, undrar varför Dräkt- och Slöjdsektionen inte 

förväntas gå med en vinst när Barn- och Ungdomssektionen samt Dans- och 

Musiksektionen beräknas gå med en liten vinst? Folkdansringen Göteborg undrar 

även om kostnaderna kring Nordiskt Dräktseminarium och önskar en bättre 

förklaring till bakgrunden. 

 

Rikskassör Jan-Anders Andersson besvarar frågan: Sektionerna planerar sin 

verksamhet och sätter kursavgiften utifrån tilltänkta kursdeltagare med målet 

att det ska gå jämt ut. Det innebär att det enbart blir ett mycket litet överskott. 

 

När det gäller Dräktseminariet har riksstyrelsen beslutat att avsätta 15 000 

kronor så att tre personer kan delta på Nordiskt dräktseminarium i augusti 

2026. 

 

Inger Gustavsson, Folkdansringen Halland, konstaterar att det planeras för fysisk 

stämma vartannat år och vartannat år digital, dock planeras det för fysiskt stämma 

både 2028 och 2029. Hon undrar om vi ska föreslå att den ska vara digital 2029? 

 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg svarar att det är riksstyrelsen som 

beslutar om Riksstämman ska vara digital eller fysisk. 

 

Kommentarer: 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg bemöter Folkdansringens Göteborgs 

yrkande (Ylva Ewalds) och önskar en omformulering av yrkandet då vi inte ska gå 

utredningen i förväg. För övrigt har hon inget att tillägga. 

 

Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, godtar denna ändring av yrkandet. 

 

Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad önskar en korrigering under rubriken 

Organisation/Riksstämma - Riksforum utifrån tidigare beslut i mötet. 

 

Stämmoordförande föreslår att riksstyrelsen får i uppdrag att utföra 

korrigeringar utifrån gårdagens beslut. 

 

Andre vice riksordförande Lena Elmberg önskar även komplettera 

verksamhetsplanen med att riksorganisationen har fått ett anslag från 

Riksakvarieämbetet om ett projekt kring lek och dans.  

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 

att  godkänna tilläggsyrkandet gällande en tredje punkt. 3. Genomföra projekt med 

mål att åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering. 
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Riksstämman beslutar att tillstyrka tilläggsyrkandet (36 bifall, 0 avslag, 0 avstår). 

 

Stämmoordförande utgår ifrån att riksstyrelsen ändrar årtalet och ställer inte det mot 

proposition. 

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 

att  godkänna tilläggsyrkandet under rubriken Service – Folkdansringens hus sida 

6. Möjligheter att avyttra huset ska utredas och presenteras på Riksstämma 

2026. 

 

Riksstämman beslutar att tillstyrka tilläggsyrkandet (39 bifall, 0 avslag, 0 avstår). 

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 

att uppdra till Riksstyrelsen att justera verksamhetsplanen så att det 

överensstämmer med tidigare fattade beslut. 

 

Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, påminner om att hon har ett yrkande under 

Organisation – Riksstyrelsen, men det är ju i linje med det förslag som 

stämmoordförande nu framför så hon tar tillbaka det. 

 

Riksstämman beslutar att tillstyrka stämmoordförandes förslag. 

 

Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 

att  anta verksamhetsplan 2026–2029 enligt de justeringar som skett. 

 

Riksstämman beslutar att anta verksamhetsplan för 2026–2029. 

 

 

10.11  Rapport uppdrag enligt proposition 7 till 2024 års Riksstämma 

Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar propositionen. 

 

Kommentarer inkommer från Kristina Andreasson, Folkdansringen Hälsingland, och 

Kermith Röjd, Värmländska Folkdansringen. 

 

Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta 

att uppdra åt riksstyrelsen att arbeta vidare med rapportens slutsatser. 

 

Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 

 

 

Stämman ajournerades klockan 10.41. 

 

Stämmoordförande Louise Åsenfors tar över ledningen av stämmoförhandlingarna klockan 11.00. 

 

 

§ 11 Val av riksstyrelse  

Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande 

Jonas Kedenius. 
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11.1 Riksordförande 

Valberedningens föreslår Riksstämman besluta  

att välja Hans Lindholm Öjmyr, fyllnadsval 1 år. 

 

Hans Lindholm Öjmyr presenterar sig. Han är även presenterad i nominerings-

underlagen. 

 

Frida Carlsson, Folkdansringen Halland, frågar om Hans är medlem i Folkdansringen 

och om han haft liknande uppdrag tidigare? 

Hans svarar att han är medlem och ska delta i en danskurs snart. Han anser sig inte 

varit ordförande i någon organisation tidigare men haft många ledningsuppdrag samt 

är ordförande i bostadsrättsföreningen. 

 

Riksstämman beslutar att till riksordförande välja, Hans Lindholm Öjmyr, 

fyllnadsval 1 år. 

 

 

11.2 3 ledamöter 

Valberedningen föreslår Riksstämman 

att till ledamöter i riksstyrelsen välja 

Jan-Anders Andersson, omval 2 år (rikskassör) 

Karin Ericsson, nyval 2 år 

Fredrik Bergh, omval 2 år 

 

Karin Ericsson presenterar sig. Hon är även presenterad i nomineringsunderlagen. 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

   

  

§ 12 Val av sektioner    

 Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande Jonas 

Kedenius. 

 

12.1 Val av ledamöter i sektionerna 

Valberedningen föreslår Riksstämman  

att till Dans och Musik välja: 

Annika Emanuelsson, omval 2 år 

Cecilia Lindqvist, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

att till Barn och Ungdom välja: 

Matilda Utter, nyval 2 år 

Kim Siebeneicher, omval 2 år 
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Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

att till Dräkt och Slöjd välja: 

Thomas Johansson, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

att till sekreterare i Zornmärkesnämndens sekretariat välja: 

Lena Hällstrand, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

att till ledamot i Zornmärkesnämndens sekretariat välja: 

Daniel Strauss, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

 

12.2 Val av sammankallande i sektionerna 

Punkten utgår då samtliga sammankallande valdes på två år 2024. 

 

12.3 Tillsättande av Zornmärkesnämndens jury 

Punkten utgår då samtliga ledamöter valdes på två år 2024. 

 

 

§ 13 Val av revisor och en suppleant  

 Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande Jonas 

Kedenius. 

 

Valberedningen föreslår Riksstämman  

att till revisor välja  

Anders Åström, omval 2 år  

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

att till revisorssuppleant välja:  

Elisabeth Nord, omval 2 år  

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 

 

 

§ 14 Val av valberedning 

Valberedningens förslag föredras av valberedningens valberedare Siv Ohlsson. 
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 14.1 Val av två ledamöter  

Valberedningens valberedning föreslår Riksstämman besluta  

att till ledamöter i valberedningen välja:  

Jonas Kedenius, omval 2 år 

Anja Lassila, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens valberednings förslag. 

 

 

14.2 Val av sammankallande 

Valberedningens valberedning föreslår Riksstämman besluta  

att till sammankallande välja: 

Jonas Kedenius, omval 2 år 

 

Riksstämman beslutar enligt valberedningens valberednings förslag. 

 

    

Sammanställning av funktionärer efter valen under Riksstämman 2025, se bilaga 2.  

 

 

§ 15 Riksstyrelsens, sektionernas och distriktens information  

I tur och ordning presenterar Nathali Willman (Barn- och Ungdomssektionen), 

Elisabeth Liby (Dräkt- och Slöjdsektionen) och Cecilia Lindqvist (Dans- och 

Musiksektionen) om kommande kurser och andra aktiviteter på olika håll i landet 

och runt om i Norden samt om rikssektionernas verksamhet. 

 

Riksordförande Hans Hjelm presenterar resultatet av undersökningen för att påvisa 

hur mycket ideellt arbete som läggs ner i föreningarna. 130 svar har inkommit.  

 

Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, lämnar ett tips på hur man vid digital 

Riksstämma ändå kan genomföra fysiska aktiviteter inom distriktet/föreningen. 

 

Maria Jansson hälsar alla välkomna till 2026 års fysiska Riksstämma i Uppsala och 

Hans Hjelm visar en video för inbjudan till stämman. 

 

Riksstämman beslutar godkänna mottagen information. 

 

 

Louise Åsenfors och Elving Andersson tackar för uppdraget som stämmoordförande och lämnar 

över till avgående riksordförande Hans Hjelm, som tackar för sig och lämnar över till nyvalda 

riksordförande Hans Lindholm Öjmyr. 

 

 

§ 16 Avtackningar 

Hans Lindholm Öjmyr avtackar stämmoordförandena.  

 

Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr avtackar de tre avgående riksfunktionärerna 

Magdalena Nilsson, Marianne Halling och Hans Hjelm.  
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§ 17 Riksstämmans avslutning  

Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr tackar riksstämmodeltagarna och förklarar 

Riksstämman 2025 för avslutad klockan 11.58.  

 

 

Vid protokollet:  

 

 

  

  

 Monica Nimgård   Madeleine Nydahl 

Stämmosekreterare     Stämmosekreterare  

  

 

 

  

 Helen Samuelsson   

Stämmosekreterare     

 

Justerat:  

  

  

  

Hans Hjelm  

Riksordförande  

  

  

  

 

Louise Åsenfors   Elving Andersson 

Stämmoordförande      Stämmoordförande  

       

  

  

  

Frida Carlsson   Torbjörn Farm   

Protokolljusterare   Protokolljusterare   
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 Bilaga 1 

Ombudslista samt funktionärer och övriga deltagare vid Riksstämman 2025 

 

Ombud     

1 Inger Gustavsson  Folkdansringen Halland  

2 Frida Carlsson  Folkdansringen Halland 

3 Ylva Ewaldz Folkdansringen Göteborg 

4 Jane Åberg Folkdansringen Göteborg 

5 Christer Höglind Folkdansringen Bohuslän-Dal 

6 Johan Elmberg Folkdansringen Bohuslän-Dal d 

7 Gunnar Blixt  Folkdansringen Västergötland   

8 Lennart Samuelsson Folkdansringen Västergötland 

9 Jan Sandgren  Värmländska Folkdansringen 

10  Kermith Röjd  Värmländska Folkdansringen  

11  Tomas Bergström  Folkdansringen i Örebro län  

12  Eva Gert  Folkdansringen i Örebro län 

13  Christina Bjureland  Folkdansringen Västmanland  

14  Rolf Jansson Folkdansringen Västmanland 

15 Roland Berg Folkdansringen Dalarna   

16 Kent Rabb Folkdansringen Dalarna 

17  Inger Redenvik  Gästriklands Folkdansring 

18  Kristina Andreasson  Folkdansringen Hälsingland  

19 Ulrika Dahlberg Folkdansringen Hälsingland (lördag) 

19 Kerstin Carlsson Stjernberg Folkdansringen Hälsingland (söndag) 

20 Torbjörn Farm Svenska Folkdansringen Medelpad 

21  Åsa Martinsson  Svenska Folkdansringen Medelpad 

22  Gertrud Agnemo  Folkdansringen Ångermanland 

23  Karin Johnsson  Folkdansringen Ångermanland 

24  Harriet Malander Folkdansringen Jämtland-Härjedalen 

25 Audfrid Lein-Nilsson Folkdansringen Jämtland-Härjedalen 

26  Esbjörn Pettersson  Svenska Folkdansringen Övre Norrland  

27  Karin Sislegård  Svenska Folkdansringen Övre Norrland  

28 Alex Holm  Folkdansringen Stockholm  

29 Inga Cederberg Folkdansringen Stockholm 

30  Eva-Britt Wernborn  Folkdansringen Stockholm 

31 Maria Jansson  Folkdansringen i Uppland  

32  Stephan Jansson  Folkdansringen i Uppland 

33  Billy Johansson  Sörmländska Folkdansringen 

34 Annalisa Johansson  Sörmländska Folkdansringen 

35  Lena Gunnarsson  Östergötland-Holavedens Folkdansring  

36  Anna Hermelin  Östergötland-Holavedens Folkdansring 

37  Berit Axelsson  Folkdansringens Småland Öland  

38 Lars Axelsson  Folkdansringens Småland Öland 

39 Petra Gunnarsson Folkdansringen Skåne-Blekinge  

40 Robert Rosberg  Folkdansringen Skåne-Blekinge  

41 Siv Ohlsson  Folkdansringen Skåne-Blekinge   
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Riksfunktionär  

100 Hans Hjelm  Riksordförande  

101 Jan-Anders Andersson  Rikskassör 

102 Marianne Halling  1:e vice riksordförande 

103 Lena Elmberg  2:e vice riksordförande 

104 Sture Ståhle  Riksstyrelseledamot 

105 Fredrik Bergh  Riksstyrelseledamot 

106 Agneta Södersten  Riksstyrelseledamot 

107 Nathali Willman  Riksstyrelseledamot, Barn- och ungdom 

108 Elisabeth Liby  Riksstyrelseledamot, Dräkt- och slöjd 

109 Jimmy Persson  Riksstyrelseledamot, Dans- och musik 

110 Marie Lindström Sektionsledamot, Dans och musik  

111 Cecilia Lindqvist  Sektionsledamot, Dans och musik 

112 Eva Strömbäck  Sektionsledamot, Dans och musik 

503 Annika Emanuelsson Sektionsledamot, Dans och musik 

113 Magdalena Nilsson  Sektionsledamot, Barn och ungdom   

114 Kim Siebeneicher  Sektionsledamot, Barn och ungdom 

115 Linnea Lindström Sektionsledamot, Barn och ungdom 

116 Andreas Svensson Riksstyrelseledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat  

117 Lena Hällstrand  Sektionsledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat 

118 Daniel Strauss Sektionsledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat 

119 Anders Åström Revisor 

120 Jonas Kedenius  Valberedningen 

121 Martin Lundborg Valberedningen 

122 ChristerWallin Valberedningen 

122 Anja Lassila Valberedningen 

  

 

Funktionärer och personal  

(103) Lena Elmberg Ansvarig Riksstämman från riksstyrelsen 

300  Louise Åsenfors Stämmoordförande 

301 Elving Andersson Stämmoordförande 

302 Madeleine Nydahl Stämmosekreterare 

303 Helen Samuelsson Stämmosekreterare 

304 Monica Nimgård Stämmosekreterare 

305 Sofia Hjelm Funktionär 

306 Anna-Lena Lavén Funktionär 

307 Malin Hallberg Rikskansliet 

308 Maria Jansson Rikskansliet 

309 Stig Hellemarck Hembygden 

 0 Mascoll Silverstolpe Administratör 

 0 Christofer Andersson Administratör 
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Gäster och övriga deltagare  

400 Karin Ericsson 

401 Camilla Lindvall 

402 Ebba Nydahl Olsson 

403 Ulf Carlsson 

404 Eva Warberg 

405 Anders Liljekvist 

406 Hans Lindholm Öjmyr 

407 Hans Pettersson 

408 Ulf Hageström Svensson 

 

500 Kerstin Carlsson Stjernberg (lördag samt söndag som ombud nr 19) 

501 Elisabeth Lindholm 

502 Lena Hedborg 
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 Bilaga 2 

Sammanställning av funktionärer efter valen under Riksstämman 2025 

 

Riksstyrelsen   

Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr Fyllnadsval 1 år 

Rikskassör Jan-Anders Andersson Omval 2 år 

Ledamot Karin Ericsson Nyval 2 år 

Ledamot Fredrik Bergh Omval 2 år 

Ledamot Lena Elmberg Kvarstår 1 år 

Ledamot Elisabeth Liby Kvarstår 1 år 

Ledamot Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 

Ledamot Sture Ståhle Kvarstår 1 år 

Ledamot Andreas Svensson Kvarstår 1 år 

Ledamot Agneta Södersten Kvarstår 1 år 

Ledamot Nathali Willman Kvarstår 1 år 

   

Barn och ungdomssektionen  

Ledamot Matilda Utter Nyval 2 år 

Ledamot Kim Siebeneicher Omval 2 år 

Ledamot Linnéa Lindström Kvarstår 1 år 

Ledamot Nathali Willman Kvarstår 1 år 

Sammankallande Nathali Willman Nyval 2 år   

   

Dans och musiksektionen  

Ledamot Annika Emanuelsson   Omval 2 år   

Ledamot Cecilia Lindqvist   Omval 2 år 

Ledamot Marie Lindström   Kvarstår 1 år 

Ledamot Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 

Sammankallande Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 

   

Dräkt och slöjdsektionen  

Ledamot Thomas Johansson Omval 2 år 

Ledamot Elisabeth Liby Kvarstår 1 år 

Ledamot Eva Strömbäck Kvarstår 1 år 

Sammankallande Elisabeth Liby   Kvarstår 1 år 

   

Revisorer   

Revisorer Anders Åström Omval 2 år 

Revisorer Hans Andersson Kvarstår 1 år 

Suppleant Elisabeth Nord Omval 2 år 

Suppleant Krister Edgren Kvarstår 1 år 

 

Zornmärkesnämndens sekretariat  

Ordförande Andreas Svensson   Kvarstår 1 år 

Sekreterare Lena Hällstrand Omval 2 år 

Ledamot   Daniel Strauss Omval 2 år 

Ledamot   Olle Wiklund Kvarstår 1 år 

Sammankallande Andreas Svensson   Kvarstår 1 år 
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Valberedningen  

Ledamot   Jonas Kedenius   Omval 2 år 

Ledamot   Anja Lassila   Omval 2 år 

Ledamot   Christer Wallin Kvarstår 1 år 

Ledamot   Martin Lundborg Kvarstår 1 år 

Sammankallande Jonas Kedenius   Omval 2 år 
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§ 1 Riksstämmans öppnande  


Folkdansringens riksordförande, Hans Hjelm, hälsar alla välkomna den 20 september 


klockan 10.10 och håller sitt öppningsanförande till Riksstämman. 


  


Riksordförande förklarar 2025 års Riksstämma öppnad.  


 


Parentationen genomförs, dock fungerar inte ljudet.  


 


Information lämnas om praktiska detaljer för stämmans program och förhandlingar. 


Förslag, yrkanden och eventuella reservationer sker via mötes-verktyget Suffra till 


presidiet. Endast skriftligt framlagda förslag ställs under proposition. Inlägg sker 


genom att begära ordet i Suffra och bli tilldelad talartid.  


 


Stämman spelas in som stöd för protokollet, filen raderas efter att protokollet skrivits 


under. 


 


Bilddokumentation kommer att ske för att förmedlas på organisationens sociala 


medier och i Hembygden. 


 


 


§ 2 Riksstämmans behöriga utlysande  


Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar Riksstämmans behöriga 


utlysande.  


  


I Svenska Folkdansringens stadgar (§ 6 mom. 6) står det ”Kallelse till ordinarie 


Riksstämma ska sändas till anslutna föreningar och distrikt minst sex månader i 


förväg”. Enligt praxis annonseras kallelsen i Hembygden, kallelsen finns i nummer 1 


- 2025 som utkom 2025-03 06.  


Därefter har det skrivits om Riksstämman i Nyhetsbrev och skickats e-post direkt till 


distrikten. Riksstyrelsen anser därmed att Riksstämman utlysts i behörig ordning.  


 


Riksordförande Hans Hjelm föreslår att vi använder oss av omvänd acklamation, 


vilket innebär att om man är emot förslaget begär man ordet i talarlistan. 


 


Riksstämman föreslås godkänna 


att Riksstämman utlysts i behörig ordning enligt stadgarna. 


 


Riksstämman beslutar att godkänna att Riksstämman utlyst i behörig ordning enligt 


stadgarna. 


 


 


§ 3 Upprop, fastställande av röstlängd  


Enligt mötessystemet Suffra är 41 av 41 anmälda ombud med rösträtt 


närvarande. Ombudslista bifogas, bilaga 1. 
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Riksordförande Hans Hjelm föreslår Riksstämman besluta 


att fastställa röstlängden i enlighet med närvaroräkningen i mötessystemet Suffra. 


 


Riksstämman beslutar att fastställa röstlängden.  


 


 


§ 4 Föredragningslista och dag- och arbetsordning  


Riksordförande Hans Hjelm är föredragande.  


 


Föredragningslista samt dag- och arbetsordning har varit delad via hemsida och även 


utskickad via brev till dem som så önskat.  


 


Riksstämman föreslås godkänna  


att arbeta efter den föreslagna dag- och arbetsordningen samt 


föredragningslistan. 


  


Riksstämman beslutar att arbeta efter den föreslagna dag- och arbetsordningen 


samt föredragningslistan.  


   


 


§ 5 Val av stämmofunktionärer 


Ordningsfråga: Ulf Hageström Svensson begär ordet och föreslår att parentationen 


genomförs i samband med att stämman återupptas imorgon då tekniken inte 


fungerade under denna del av paragraf 1. 


 


Riksordförande Hans Hjelm föreslår Riksstämman godkänna 


att  parentationen genomförs i samband med att stämman återupptas den 21 


september. 


 


Riksstämman beslutar enligt riksordförandes förslag. 


 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar valen till stämmofunktionärer. 


 


 


 5.1 Två stämmoordförande  


Riksstyrelsens föredragande föreslår   


att till Riksstämmans ordförande välja Louise Åsenfors och Elving 


Andersson.  


 


Riksstämman beslutar  


att till Riksstämmans ordförande välja Louise Åsenfors och Elving Andersson. 


 


 


 5.2 Tre stämmosekreterare  


Riksstyrelsens föredragande föreslår  


att till Riksstämmans stämmosekreterare välja tre stämmosekreterare: Monica 


Nimgård, Madeleine Nydahl och Helen Samuelsson.  
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Riksstämman beslutar 


att till Riksstämmans stämmosekreterare välja Monica Nimgård, Madeleine Nydahl 


och Helen Samuelsson. 


 


 


Riksordförande Hans Hjelm överlämnar ledningen av Riksstämman till det valda presidiet. Louise 


Åsenfors och Elving Andersson tackar för förtroendet att leda Riksstämman 2025 och presenterar 


sig. Därefter fortsätter förhandlingarna under ledning av Louise Åsenfors.  


 


 


5.3–5.4 Val av två protokolljusterare och tillika rösträknare 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar valen till 


protokolljusterare tillika rösträknare. 


 


Riksstyrelsens föredragande föreslår  


att till protokolljusterare tillika rösträknare välja Frida Carlsson, Folkdansringen 


Halland, och Torbjörn Farm, Svenska Folkdansringen Medelpad. 


 


Riksstämman beslutar att till protokolljusterare tillika rösträknare välja Frida 


Carlsson och Torbjörn Farm. 


 


 


§ 6 Sluttid för nomineringar 


Sluttid och information om eventuellt nya namn  


Valberedningens sammankallande Jonas Kedenius är föredragande. Valberedningen 


är mottagande av nomineringar.  


  


Riksstämman föreslås besluta  


att nomineringstiden utgår lördag den 20 september klockan 12.55 och att nya 


nomineringar meddelas därefter.  


  


 Riksstämman beslutar att nomineringstiden utgår lördag den 20 september klockan 


12.55 och att nya nomineringar meddelas därefter.  


 


 


§ 7  Verksamheten under 2024 


Verksamhetsberättelse och bokslut 


Riksordföranden Hans Hjelm och rikskassör Jan-Anders Andersson redogör för det 


gångna verksamhetsåret enligt verksamhetsberättelsen 2024. I bilaga 3 till 


verksamhetsberättelsen finns framförda rättelser. 


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande:  


Under rubriken Nordlek inkommer tilläggsyrkande från Jane Åberg, Folkdansringen 


Göteborg, vilket framförs av Ylva Ewalds:  


 


”Under nordiskt sommarläger och NORDLEK 2024 drevs projektet nordiskt språkbad, 


ett projekt för ungdomar om språk i Norden. I projektet deltog 2 ungdomar från Svenska 


Folkdansringen. 
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Inför NORDLEK 2024 önskades unga dansare och musiker från de olika nordiska 


länderna som skulle skapa ett invigningsprogram och fem olika konserter under 


stämman. Ungdomarna deltog på NORDLEK som artister och fick kost och logi gratis, 


dessutom ingick lön. Från Svenska Folkdansringen deltog 3 ungdomar.” 


 


Ylva Ewalds framför även önskemål att all information om Nordlek samlas under rubriken 


Nordlek. 


 


Frågor: 


Lennart Samuelsson, Folkdansringen Västergötland frågar vad de tre olika begreppen 


avskriven, nedlagd och utträde som behandlas under rubriken ”Förändringar i 


föreningsanslutningar” på sida 26 har för innebörd? 


 


Andre vice ordförande Lena Elmberg och riksordförande Hans Hjelm svarar enligt 


nedan: 


 


• Nedlagd: Förening avslutar sin verksamhet enligt riksorganisationens ordning. 


• Utträde: Föreningen avslutar sitt medlemskap i Svenska Folkdansringen och följer 


 riksorganisationens ordning. 


• Avskriven: Förening som inte följt riksorganisationens ordning i samband med 


utträde ur riksorganisationen/nedläggning av föreningen. Riksordförande redogör 


kort för riksorganisationens ordning. 


 


Ulf Hageström Svensson frågar om det hänt något med de ändamålsbestämda medlen under 


2024 då det inte finns något beskrivit om dem i den beskrivande texten? 


 


Rikskassör Jan-Anders Andersson svarar att riksstyrelsen har beslutat att flytta över de 


två fonderna Gustaf Karlssons Minnesfond och Eric Ströms Hedersgåva till 


ändamålsbestämda medel. Under 2024 utbetalades bidrag till tre personer. 


 


Ulf Hageström Svensson anser att det ska vara omnämnt i verksamhetsberättelsen. 


Önskvärt är att finns med i nästa års verksamhetsberättelse. 


 


Sakupplysning ges av riksordförande Hans Hjelm: 


Ändamålbestämda medel är en sammanslagning av de två äldre fonderna som fanns i 


Folkdansringen, Gustaf Karlssons Minnesfond och Eric Ströms Hedersgåva. Det har varit 


svårt att dela ut bidrag från dessa två fonder då avkastningen varit låg och kriterierna 


starkt begränsande. Sen ett antal år tillbaka har vi även haft Moppes fond. Dessa tre 


fonder har slagits samman till GEM-fonden. Storleken på fonden framgår av 


balansräkningen, dock saknas information om vilka som har mottagit bidrag. 


 


Riksstämman föreslås besluta 


att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 


 


Riksstämman beslutar att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 


 


Riksstämman föreslås besluta 


att godkänna Folkdansringen Göteborgs tilläggsyrkande enligt ovan. 
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Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla tilläggsyrkandet (37 bifall, 


0 avslag, 1 avstår). 


 


 


§ 8 Revisorernas berättelse 


Revisor Anders Åström är föredragande. 


 


Revisorerna tillstyrker  


att  resultaträkningen och balansräkningen fastställs. 


att  Riksstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 


och behandlar det redovisade resultatet i enlighet med styrelsens förslag. 


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 


att  resultaträkningen och balansräkningen fastställs. 


att  behandla det redovisade resultatet i enlighet med styrelsens förslag. 


att  lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 


 


Riksstämman beslutar enligt stämmoordförandes förslag. 


 


 


§ 9 Ansvarsfrihet för riksstyrelse och övriga funktionärer  


Revisor Anders Åström redogör för revisorernas förslag. 


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta  


att  bevilja riksstyrelsen och övriga riksfunktionärer ansvarsfrihet för 


räkenskapsåret.  


  


Riksstämman beslutar enligt stämmoordförandes förslag. 


 


 


Riksstämman ajourneras klockan 11.15 och återupptas klockan 11.35 under ledning av 


stämmoordförande Elving Andersson. 


 


 


§ 10 Propositioner och motioner  


 


10.1  Motion 1: Stadgeändring inklusive riksstyrelsens svar 


Riksstyrelseledamot Fredrik Berg föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  


att  besluta om ändring av organisationens stadgar §1 mom 3 enligt motionens  


  yrkande. 


 


Petra Gunnarsson, Folkdansringen Skåne-Blekinge, föredrar önskan till motionen 


och yrkar bifall på riksstyrelsens förslag. 
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Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad, föreslår att ordalydelsen ”både nationellt 


och internationellt” ska stå kvar sist i den ändrade ordalydelsen. 


 


Riksstämman beslutar att tillstyrka motionen enligt riksstyrelsens förslag. 


 


Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet. 


 


 


 10.2  Motion 2: Stadgeändring antal ombud inklusive riksstyrelsens svar 


Riksstyrelseledamot Fredrik Berg föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  


att  besluta att avslå motionen. 


 


Siv Olsson föredrar Folkdansringen Skåne-Blekinges motion och yrkar bifall på 


motionen. Robert Rosberg, Folkdansringen Skåne-Blekinge, kompletterar motionen 


med en grafisk bild över antal medlemmar per ombud och hur ändringen enligt 


motionen skulle påverkas av detta.  


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, yrkar till en ändring enligt: 


 


§ 6 Vi håller med om argumenten från både motionär och styrelsen. Vi föreslår 


således en kompromiss och även en justering av brytpunkterna för antalet ombud. 


Vi föreslår i stället; 0–200 medlemmar har 2 ombud och 1 röst, 201–600 


medlemmar har 2 ombud och 2 röster, Fler än 600 medlemmar har 3 ombud och 


3 röster. 


 


Roland Berg, Folkdansringen Dalarna, yrkar bifall till styrelsen förslag på avslag då 


nuvarande två eller tre ombud är bra. 


 


Frågor: 


Karin Sislegård, Svenska Folkdansringen Övre Norrland, ställer fråga kring 


hantering av kostnaden för ombuden och vem som får betala för dem?  


 


Riksordförande Hans Hjelm besvarade detta med att praxis i dag är att 


riksorganisationen står för kostnaden för ombuden, presidiet och de 


riksfunktionärer som anses vara nödvändiga för att genomföra riksstämman. 


 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, kommenterade frågan. 


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman  


att  besluta att avslå motionen. 


 


Öppen omröstning där först Jane Åbergs yrkande ställs mot motionen (24 bifall, 9 


avslag) för att därefter ställa riksstyrelsens förslag om avslag av motionen ställs mot 


Jane Åbergs yrkande (35 bifall, 6 avslag). 
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Riksstämman beslutar att avslå motionen enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


Stämmoordförande Elving Andersson tar över ledningen av förhandlingarna. 


 


 


10.3 Motion 3: Medlemsrekryteringsprojekt inklusive riksstyrelsens svar 


Sture Ståhle föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 


 


Ylva Ewalds föredrar Folkdansringen Göteborgs motion och föreslår bifall till 


styrelsens förslag.  


 


Kommentarer inkommer från Inger Gustavsson.  


 


Det finns därför bara ett förslag och det är riksstyrelsens förslag.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta: 


 


att ge riksstyrelsen i uppdrag att tillsätta en projektgrupp med ansvar för att planera 


och söka externa medel för att kunna genomföra ett projekt med mål att 


åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering.  


 


att  projektgruppen får ansvar för att också utarbeta en alternativ plan som kan 


genomföras även utan extern stöttning. 


 


att  det slutgiltiga målet med projektet är att rekrytera fler medlemmar. 


 


att  medel avsätts från Folkdansringen för att finansiera projektgruppen under 


uppstartsfasen. 


 


Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


10.4 Motion 4: Sälj Folkdansringens hus inklusive riksstyrelsens svar 


Riksordförande Hans Hjelm föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 


 


 Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  


att  tillstyrka motionen. 


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Jane Åberg/Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, tillstyrker motionen och vill 


lägga till att det ska presenteras ett svar vid nästa Riksstämma. 


 


Roland Berg, Folkdansringen Dalarna, tillstyrker motionen. Ett framtida beslut om 


försäljning av Folkdansringens hus fattas av en Riksstämma. 


 


Ulf Hageström Svensson yrkar på avslag på motionen. 
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Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad, yrkar på att ge riksstyrelsen i uppdrag att 


tillsätta en projektgrupp för att utreda möjligheten att avyttra huset på Stora Essingen 


(utgår då motionen redan inkluderar detta). 


 


Inga Cederberg, Folkdansringen Stockholm, kan tänka sig att tillstyrka första att-


satsen, men undrar hur riksstyrelsen tänkt när de tillstyrkt hela motionen?  


 


Riksordförande Hans Hjelm svarar att riksstyrelsens tillstyrkande av motionen 


grundar sig i att riksstyrelsen inte uppfattat att det är ett uppdrag till 


riksstyrelsen, utan ett uppdrag till stämman att tillsätta en arbetsgrupp. Utifrån 


detta har riksstyrelsen inte tagit ställning till vad resultatet ska bli av detta. 


 


Frågor: 


Kermith Röjd, Folkdansringen Värmland, vet att frågan har diskuterats tidigare. Han 


undrar om det finns prokollfört tidigare beslut som fattats i ärendet? 


 


Ulf Hageström Svensson svarar att tidigare beslut finns protokollförda. Vi har 


även varit hindrade av att göra något då det finns en bakomliggande investering 


som är kopplad till Folkdansringens Hus. 


 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, informerar om att motionärens avsikt var att 


riksstyrelsen skulle få i uppdrag att tillsätta projektgruppen. 


 


Stämmoordförande konstaterar att det gjorts ett förtydligande av motionären, om att 


riksstyrelsen ska få i uppdrag att tillsätta projektgruppen. Om stämman bifaller 


motionen är det riksstyrelsen som får i uppdrag att tillsätta projektgruppen, vilket 


riksstyrelsen inte kommenterar. 


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  


att  tillstyrka motionen. 


 


Riksstämman beslutar att tillstyrka motionen (37 bifall, 3 avslag, 1 avstår). 


 


 


Riksstämman föreslås besluta 


att godkänna tilläggsyrkandet från Folkdansringen Göteborg gällande att det ska 


presenteras ett svar vid nästa Riksstämma. 


 


Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet från Folkdansringen Göteborg 


(39 bifall, 1 avslag, 1 avstår). 


 


Riksstämman föreslås besluta 


att godkänna tilläggsyrkandet från Folkdansringen Dalarna gällande att ett 


framtida beslut om försäljning av Folkdansringens Hus fattas av en 


Riksstämma. 
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Riksstämman beslutar att bifalla tilläggsyrkandet från Folkdansringen Dalarna  


(41 bifall). 


 


10.5  Motion 5: Vad får vi för pengarna inklusive riksstyrelsens svar 


Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar riksstyrelsens svar på motionen.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  


att  detta är genomfört i årets verksamhetsplan och därmed är motionen besvarad. 


 


Ylva Ewalds föredrar Folkdansringen Göteborg motion och anser inte att styrelsen 


besvarat motionen utan yrkar bifall på motionen.  


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Petra Gunnarsson, Folkdansringen Skåne-Blekinge, yrkar bifall till motionen, med 


tillägget att denna redovisning framöver ska finnas tydligt i handlingarna. 


 


Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla motionen samt 


tilläggsyrkandet (37 bifall, 2 avslag). 


 


 


Stämmoordförande Louise Åsenfors tar över ledningen av förhandlingarna. 


 


 


10.6  Motion 6: Förändra Riksforum 


Lena Elmberg föredrar riksstyrelsens svar på motionen. 


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, förstår bakgrunden till motionen, men 


önskar att formuleringen i första att-satsen justeras till: 


 


- återgå till formatet med Riksstämma utan Riksforum. Däremot är det 


önskvärt att arrangerande distrikt ordnar kringaktiviteter om distriktet vill. 


 


Kommentar inkommer från Tomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  


att  tillstyrka motionens första att-sats. 


 


Riksstyrelsens förslaget ställs mot Folkdansringen Göteborgs yrkande.  


 


Riksstämman beslutar efter öppen omröstning att bifalla Folkdansringen 


Göteborgs tilläggsyrkande (25 bifall, 14 avslag, 2 avstått). 


. 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta  


att anse andra att-satsen som besvarad. 


 


Kommentar inkommer från Andreas Svensson, Zornsekretariatet.  
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  Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


10.7  Proposition 1: Antal sektioner, ledamöter och verksamhetsområden 


Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar riksstyrelsens förslag.  


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta   


att organisera fyra sektioner för stämmoperioden 2025 - 2026 enligt följande;  


  


 Barn och Ungdom     4 ledamöter  


 Dans och Musik     4 ledamöter  


 Dräkt och Slöjd     3 ledamöter  


 Zornmärkesnämndens sekretariat 4 ledamöter   


 


att sektioner och arbetsgrupper ska arbeta inom de verksamhetsområden som finns 


angivna i verksamhetsplanen. 


 


Frågor: 


Thomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län, undrar varför tre sektioner har fyra 


ledamöter och en sektion har tre ledamöter. Förste vice ordförande Marianne Halling 


besvarar detta med att det är upp till varje sektion att lämna in önskemål om antal 


ledamöter. 


 


Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


10.8  Proposition 2: Medlemsavgifter 2027 


Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar propositionen. 


 


Riksstyrelsen föreslår  


att  medlemsavgifterna för 2027 skall vara oförändrade: 


175 kr för barn och ungdomar till och med det år man fyller 25 år  


250 kr för vuxna 


500 kr stödjande 


 


Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag, att medlemsavgifterna för 2027 


ska vara: 


175 kr för barn och ungdomar till och med det år man fyller 25 år  


250 kr för vuxna 


500 kr stödjande 


 


 


Stämmoordförande Louise Åsenfors informerar om att nomineringstiden är slut och 


valberedningens sammankallande Jonas Kedenius meddelar att inga nya nomineringar inkommit. 


 


Stämmoordförande Louise Åsenfors ajournerar stämman klockan 13:00. 
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Riksstämman återupptas söndag den 21 september klockan 10:00 under ledning av Elving 


Andersson. 


 


 


Parentation   


Riksordförande Hans Hjelm håller parentation över de medlemmar som avlidit sedan 


föregående Riksstämma och nämner guldmärkesmedlem: Agne Svantesson.  


 


Riksstämman hedrar den avlidne med en stunds tystnad och musik av Jan-Anders Andersson. 


 


 


Ordet lämnas åter till stämmoordförande Elving Andersson och det genomförs 


närvarokontroll där mötessystemet Suffra noterar att 39 av 41 anmälda ombud med 


rösträtt är närvarande.   


 


Ombud nummer 11 Tomas Bergström, Folkdansringen i Örebro län, har ingen ersättare. 


Ombud nummer 19 Ulrika Dahlberg, Folkdansringen Hälsingland, ersätts av Kerstin 


Carlsson Stjernberg. 


 


 


10.9 Proposition 3: Avgifter vilande förening och direktansluten organisation 2027 


Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar propositionen.   


Riksstyrelsen föreslår oförändrade avgifter 2027. 


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta   


att avgiften för år 2027 skall vara 1 000 kronor för vilande förening. 


att avgiften för direktansluten organisation beslutas av riksstyrelsen i varje enskilt 


fall. 


 


Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


10.10 Proposition 4: Verksamhetsplan 2026–2029 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg föredrar förslaget på verksamhetsplan 


inklusive kalendarium. Hon nämner även att årtalet ska justeras under 


Organisation/Riksstyrelsen. Rikskassör Jan-Anders Andersson föredrar förslaget på 


preliminär budget för 2026. 


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta 


att  anta verksamhetsplan 2026–2029. 


 


Inkomna skriftliga tilläggsyrkande: 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, föreslår tillägg av en tredje punkt. 3: 


Genomföra projekt med mål att åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering. 


 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, yrkar för ändring under Organisation -


Riksstyrelsen att årtal måste justeras till 2026–2029.  
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Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, yrkar på tillägg i texten under rubriken 


Service -Folkdansringens hus, sida 6: Möjligheter och fördelar av att avyttra huset 


ska utredas och presenteras på Riksstämma 2026. 


 


Frågor: 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, undrar varför Dräkt- och Slöjdsektionen inte 


förväntas gå med en vinst när Barn- och Ungdomssektionen samt Dans- och 


Musiksektionen beräknas gå med en liten vinst? Folkdansringen Göteborg undrar 


även om kostnaderna kring Nordiskt Dräktseminarium och önskar en bättre 


förklaring till bakgrunden. 


 


Rikskassör Jan-Anders Andersson besvarar frågan: Sektionerna planerar sin 


verksamhet och sätter kursavgiften utifrån tilltänkta kursdeltagare med målet 


att det ska gå jämt ut. Det innebär att det enbart blir ett mycket litet överskott. 


 


När det gäller Dräktseminariet har riksstyrelsen beslutat att avsätta 15 000 


kronor så att tre personer kan delta på Nordiskt dräktseminarium i augusti 


2026. 


 


Inger Gustavsson, Folkdansringen Halland, konstaterar att det planeras för fysisk 


stämma vartannat år och vartannat år digital, dock planeras det för fysiskt stämma 


både 2028 och 2029. Hon undrar om vi ska föreslå att den ska vara digital 2029? 


 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg svarar att det är riksstyrelsen som 


beslutar om Riksstämman ska vara digital eller fysisk. 


 


Kommentarer: 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg bemöter Folkdansringens Göteborgs 


yrkande (Ylva Ewalds) och önskar en omformulering av yrkandet då vi inte ska gå 


utredningen i förväg. För övrigt har hon inget att tillägga. 


 


Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, godtar denna ändring av yrkandet. 


 


Torbjörn Farm, Folkdansringen Medelpad önskar en korrigering under rubriken 


Organisation/Riksstämma - Riksforum utifrån tidigare beslut i mötet. 


 


Stämmoordförande föreslår att riksstyrelsen får i uppdrag att utföra 


korrigeringar utifrån gårdagens beslut. 


 


Andre vice riksordförande Lena Elmberg önskar även komplettera 


verksamhetsplanen med att riksorganisationen har fått ett anslag från 


Riksakvarieämbetet om ett projekt kring lek och dans.  


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 


att  godkänna tilläggsyrkandet gällande en tredje punkt. 3. Genomföra projekt med 


mål att åstadkomma en effektivare medlemsrekrytering. 
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Riksstämman beslutar att tillstyrka tilläggsyrkandet (36 bifall, 0 avslag, 0 avstår). 


 


Stämmoordförande utgår ifrån att riksstyrelsen ändrar årtalet och ställer inte det mot 


proposition. 


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 


att  godkänna tilläggsyrkandet under rubriken Service – Folkdansringens hus sida 


6. Möjligheter att avyttra huset ska utredas och presenteras på Riksstämma 


2026. 


 


Riksstämman beslutar att tillstyrka tilläggsyrkandet (39 bifall, 0 avslag, 0 avstår). 


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 


att uppdra till Riksstyrelsen att justera verksamhetsplanen så att det 


överensstämmer med tidigare fattade beslut. 


 


Jane Åberg, Folkdansringen Göteborg, påminner om att hon har ett yrkande under 


Organisation – Riksstyrelsen, men det är ju i linje med det förslag som 


stämmoordförande nu framför så hon tar tillbaka det. 


 


Riksstämman beslutar att tillstyrka stämmoordförandes förslag. 


 


Stämmoordförande föreslår Riksstämman besluta 


att  anta verksamhetsplan 2026–2029 enligt de justeringar som skett. 


 


Riksstämman beslutar att anta verksamhetsplan för 2026–2029. 


 


 


10.11  Rapport uppdrag enligt proposition 7 till 2024 års Riksstämma 


Förste vice riksordförande Marianne Halling föredrar propositionen. 


 


Kommentarer inkommer från Kristina Andreasson, Folkdansringen Hälsingland, och 


Kermith Röjd, Värmländska Folkdansringen. 


 


Riksstyrelsen föreslår Riksstämman besluta 


att uppdra åt riksstyrelsen att arbeta vidare med rapportens slutsatser. 


 


Riksstämman beslutar enligt riksstyrelsens förslag. 


 


 


Stämman ajournerades klockan 10.41. 


 


Stämmoordförande Louise Åsenfors tar över ledningen av stämmoförhandlingarna klockan 11.00. 


 


 


§ 11 Val av riksstyrelse  


Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande 


Jonas Kedenius. 
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11.1 Riksordförande 


Valberedningens föreslår Riksstämman besluta  


att välja Hans Lindholm Öjmyr, fyllnadsval 1 år. 


 


Hans Lindholm Öjmyr presenterar sig. Han är även presenterad i nominerings-


underlagen. 


 


Frida Carlsson, Folkdansringen Halland, frågar om Hans är medlem i Folkdansringen 


och om han haft liknande uppdrag tidigare? 


Hans svarar att han är medlem och ska delta i en danskurs snart. Han anser sig inte 


varit ordförande i någon organisation tidigare men haft många ledningsuppdrag samt 


är ordförande i bostadsrättsföreningen. 


 


Riksstämman beslutar att till riksordförande välja, Hans Lindholm Öjmyr, 


fyllnadsval 1 år. 


 


 


11.2 3 ledamöter 


Valberedningen föreslår Riksstämman 


att till ledamöter i riksstyrelsen välja 


Jan-Anders Andersson, omval 2 år (rikskassör) 


Karin Ericsson, nyval 2 år 


Fredrik Bergh, omval 2 år 


 


Karin Ericsson presenterar sig. Hon är även presenterad i nomineringsunderlagen. 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


   


  


§ 12 Val av sektioner    


 Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande Jonas 


Kedenius. 


 


12.1 Val av ledamöter i sektionerna 


Valberedningen föreslår Riksstämman  


att till Dans och Musik välja: 


Annika Emanuelsson, omval 2 år 


Cecilia Lindqvist, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


att till Barn och Ungdom välja: 


Matilda Utter, nyval 2 år 


Kim Siebeneicher, omval 2 år 
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Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


att till Dräkt och Slöjd välja: 


Thomas Johansson, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


att till sekreterare i Zornmärkesnämndens sekretariat välja: 


Lena Hällstrand, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


att till ledamot i Zornmärkesnämndens sekretariat välja: 


Daniel Strauss, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


 


12.2 Val av sammankallande i sektionerna 


Punkten utgår då samtliga sammankallande valdes på två år 2024. 


 


12.3 Tillsättande av Zornmärkesnämndens jury 


Punkten utgår då samtliga ledamöter valdes på två år 2024. 


 


 


§ 13 Val av revisor och en suppleant  


 Valberedningens förslag föredras av valberedningens sammankallande Jonas 


Kedenius. 


 


Valberedningen föreslår Riksstämman  


att till revisor välja  


Anders Åström, omval 2 år  


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


att till revisorssuppleant välja:  


Elisabeth Nord, omval 2 år  


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens förslag. 


 


 


§ 14 Val av valberedning 


Valberedningens förslag föredras av valberedningens valberedare Siv Ohlsson. 
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 14.1 Val av två ledamöter  


Valberedningens valberedning föreslår Riksstämman besluta  


att till ledamöter i valberedningen välja:  


Jonas Kedenius, omval 2 år 


Anja Lassila, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens valberednings förslag. 


 


 


14.2 Val av sammankallande 


Valberedningens valberedning föreslår Riksstämman besluta  


att till sammankallande välja: 


Jonas Kedenius, omval 2 år 


 


Riksstämman beslutar enligt valberedningens valberednings förslag. 


 


    


Sammanställning av funktionärer efter valen under Riksstämman 2025, se bilaga 2.  


 


 


§ 15 Riksstyrelsens, sektionernas och distriktens information  


I tur och ordning presenterar Nathali Willman (Barn- och Ungdomssektionen), 


Elisabeth Liby (Dräkt- och Slöjdsektionen) och Cecilia Lindqvist (Dans- och 


Musiksektionen) om kommande kurser och andra aktiviteter på olika håll i landet 


och runt om i Norden samt om rikssektionernas verksamhet. 


 


Riksordförande Hans Hjelm presenterar resultatet av undersökningen för att påvisa 


hur mycket ideellt arbete som läggs ner i föreningarna. 130 svar har inkommit.  


 


Ylva Ewalds, Folkdansringen Göteborg, lämnar ett tips på hur man vid digital 


Riksstämma ändå kan genomföra fysiska aktiviteter inom distriktet/föreningen. 


 


Maria Jansson hälsar alla välkomna till 2026 års fysiska Riksstämma i Uppsala och 


Hans Hjelm visar en video för inbjudan till stämman. 


 


Riksstämman beslutar godkänna mottagen information. 


 


 


Louise Åsenfors och Elving Andersson tackar för uppdraget som stämmoordförande och lämnar 


över till avgående riksordförande Hans Hjelm, som tackar för sig och lämnar över till nyvalda 


riksordförande Hans Lindholm Öjmyr. 


 


 


§ 16 Avtackningar 


Hans Lindholm Öjmyr avtackar stämmoordförandena.  


 


Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr avtackar de tre avgående riksfunktionärerna 


Magdalena Nilsson, Marianne Halling och Hans Hjelm.  
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§ 17 Riksstämmans avslutning  


Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr tackar riksstämmodeltagarna och förklarar 


Riksstämman 2025 för avslutad klockan 11.58.  


 


 


Vid protokollet:  


 


 


  


  


 Monica Nimgård   Madeleine Nydahl 


Stämmosekreterare     Stämmosekreterare  


  


 


 


  


 Helen Samuelsson   


Stämmosekreterare     


 


Justerat:  


  


  


  


Hans Hjelm  


Riksordförande  


  


  


  


 


Louise Åsenfors   Elving Andersson 


Stämmoordförande      Stämmoordförande  


       


  


  


  


Frida Carlsson   Torbjörn Farm   


Protokolljusterare   Protokolljusterare   
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 Bilaga 1 


Ombudslista samt funktionärer och övriga deltagare vid Riksstämman 2025 


 


Ombud     


1 Inger Gustavsson  Folkdansringen Halland  


2 Frida Carlsson  Folkdansringen Halland 


3 Ylva Ewaldz Folkdansringen Göteborg 


4 Jane Åberg Folkdansringen Göteborg 


5 Christer Höglind Folkdansringen Bohuslän-Dal 


6 Johan Elmberg Folkdansringen Bohuslän-Dal d 


7 Gunnar Blixt  Folkdansringen Västergötland   


8 Lennart Samuelsson Folkdansringen Västergötland 


9 Jan Sandgren  Värmländska Folkdansringen 


10  Kermith Röjd  Värmländska Folkdansringen  


11  Tomas Bergström  Folkdansringen i Örebro län  


12  Eva Gert  Folkdansringen i Örebro län 


13  Christina Bjureland  Folkdansringen Västmanland  


14  Rolf Jansson Folkdansringen Västmanland 


15 Roland Berg Folkdansringen Dalarna   


16 Kent Rabb Folkdansringen Dalarna 


17  Inger Redenvik  Gästriklands Folkdansring 


18  Kristina Andreasson  Folkdansringen Hälsingland  


19 Ulrika Dahlberg Folkdansringen Hälsingland (lördag) 


19 Kerstin Carlsson Stjernberg Folkdansringen Hälsingland (söndag) 


20 Torbjörn Farm Svenska Folkdansringen Medelpad 


21  Åsa Martinsson  Svenska Folkdansringen Medelpad 


22  Gertrud Agnemo  Folkdansringen Ångermanland 


23  Karin Johnsson  Folkdansringen Ångermanland 


24  Harriet Malander Folkdansringen Jämtland-Härjedalen 


25 Audfrid Lein-Nilsson Folkdansringen Jämtland-Härjedalen 


26  Esbjörn Pettersson  Svenska Folkdansringen Övre Norrland  


27  Karin Sislegård  Svenska Folkdansringen Övre Norrland  


28 Alex Holm  Folkdansringen Stockholm  


29 Inga Cederberg Folkdansringen Stockholm 


30  Eva-Britt Wernborn  Folkdansringen Stockholm 


31 Maria Jansson  Folkdansringen i Uppland  


32  Stephan Jansson  Folkdansringen i Uppland 


33  Billy Johansson  Sörmländska Folkdansringen 


34 Annalisa Johansson  Sörmländska Folkdansringen 


35  Lena Gunnarsson  Östergötland-Holavedens Folkdansring  


36  Anna Hermelin  Östergötland-Holavedens Folkdansring 


37  Berit Axelsson  Folkdansringens Småland Öland  


38 Lars Axelsson  Folkdansringens Småland Öland 


39 Petra Gunnarsson Folkdansringen Skåne-Blekinge  


40 Robert Rosberg  Folkdansringen Skåne-Blekinge  


41 Siv Ohlsson  Folkdansringen Skåne-Blekinge   
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Riksfunktionär  


100 Hans Hjelm  Riksordförande  


101 Jan-Anders Andersson  Rikskassör 


102 Marianne Halling  1:e vice riksordförande 


103 Lena Elmberg  2:e vice riksordförande 


104 Sture Ståhle  Riksstyrelseledamot 


105 Fredrik Bergh  Riksstyrelseledamot 


106 Agneta Södersten  Riksstyrelseledamot 


107 Nathali Willman  Riksstyrelseledamot, Barn- och ungdom 


108 Elisabeth Liby  Riksstyrelseledamot, Dräkt- och slöjd 


109 Jimmy Persson  Riksstyrelseledamot, Dans- och musik 


110 Marie Lindström Sektionsledamot, Dans och musik  


111 Cecilia Lindqvist  Sektionsledamot, Dans och musik 


112 Eva Strömbäck  Sektionsledamot, Dans och musik 


503 Annika Emanuelsson Sektionsledamot, Dans och musik 


113 Magdalena Nilsson  Sektionsledamot, Barn och ungdom   


114 Kim Siebeneicher  Sektionsledamot, Barn och ungdom 


115 Linnea Lindström Sektionsledamot, Barn och ungdom 


116 Andreas Svensson Riksstyrelseledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat  


117 Lena Hällstrand  Sektionsledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat 


118 Daniel Strauss Sektionsledamot, Zornmärkesnämndens sekretariat 


119 Anders Åström Revisor 


120 Jonas Kedenius  Valberedningen 


121 Martin Lundborg Valberedningen 


122 ChristerWallin Valberedningen 


122 Anja Lassila Valberedningen 


  


 


Funktionärer och personal  


(103) Lena Elmberg Ansvarig Riksstämman från riksstyrelsen 


300  Louise Åsenfors Stämmoordförande 


301 Elving Andersson Stämmoordförande 


302 Madeleine Nydahl Stämmosekreterare 


303 Helen Samuelsson Stämmosekreterare 


304 Monica Nimgård Stämmosekreterare 


305 Sofia Hjelm Funktionär 


306 Anna-Lena Lavén Funktionär 


307 Malin Hallberg Rikskansliet 


308 Maria Jansson Rikskansliet 


309 Stig Hellemarck Hembygden 


 0 Mascoll Silverstolpe Administratör 


 0 Christofer Andersson Administratör 
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Gäster och övriga deltagare  


400 Karin Ericsson 


401 Camilla Lindvall 


402 Ebba Nydahl Olsson 


403 Ulf Carlsson 


404 Eva Warberg 


405 Anders Liljekvist 


406 Hans Lindholm Öjmyr 


407 Hans Pettersson 


408 Ulf Hageström Svensson 


 


500 Kerstin Carlsson Stjernberg (lördag samt söndag som ombud nr 19) 


501 Elisabeth Lindholm 


502 Lena Hedborg 
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 Bilaga 2 


Sammanställning av funktionärer efter valen under Riksstämman 2025 


 


Riksstyrelsen   


Riksordförande Hans Lindholm Öjmyr Fyllnadsval 1 år 


Rikskassör Jan-Anders Andersson Omval 2 år 


Ledamot Karin Ericsson Nyval 2 år 


Ledamot Fredrik Bergh Omval 2 år 


Ledamot Lena Elmberg Kvarstår 1 år 


Ledamot Elisabeth Liby Kvarstår 1 år 


Ledamot Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 


Ledamot Sture Ståhle Kvarstår 1 år 


Ledamot Andreas Svensson Kvarstår 1 år 


Ledamot Agneta Södersten Kvarstår 1 år 


Ledamot Nathali Willman Kvarstår 1 år 


   


Barn och ungdomssektionen  


Ledamot Matilda Utter Nyval 2 år 


Ledamot Kim Siebeneicher Omval 2 år 


Ledamot Linnéa Lindström Kvarstår 1 år 


Ledamot Nathali Willman Kvarstår 1 år 


Sammankallande Nathali Willman Nyval 2 år   


   


Dans och musiksektionen  


Ledamot Annika Emanuelsson   Omval 2 år   


Ledamot Cecilia Lindqvist   Omval 2 år 


Ledamot Marie Lindström   Kvarstår 1 år 


Ledamot Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 


Sammankallande Jimmy Persson   Kvarstår 1 år 


   


Dräkt och slöjdsektionen  


Ledamot Thomas Johansson Omval 2 år 


Ledamot Elisabeth Liby Kvarstår 1 år 


Ledamot Eva Strömbäck Kvarstår 1 år 


Sammankallande Elisabeth Liby   Kvarstår 1 år 


   


Revisorer   


Revisorer Anders Åström Omval 2 år 


Revisorer Hans Andersson Kvarstår 1 år 


Suppleant Elisabeth Nord Omval 2 år 


Suppleant Krister Edgren Kvarstår 1 år 


 


Zornmärkesnämndens sekretariat  


Ordförande Andreas Svensson   Kvarstår 1 år 


Sekreterare Lena Hällstrand Omval 2 år 


Ledamot   Daniel Strauss Omval 2 år 


Ledamot   Olle Wiklund Kvarstår 1 år 


Sammankallande Andreas Svensson   Kvarstår 1 år 
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Valberedningen  


Ledamot   Jonas Kedenius   Omval 2 år 


Ledamot   Anja Lassila   Omval 2 år 


Ledamot   Christer Wallin Kvarstår 1 år 


Ledamot   Martin Lundborg Kvarstår 1 år 


Sammankallande Jonas Kedenius   Omval 2 år 
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